



春运首日 严格疫情防控保障出行

铁路

机场

公路

购票、改签办理时间延长 哈铁推出多项便民举措



本报讯(记者 孙莹)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,2022年春运于1月17日正式启动,2月25日结束,共40天。哈尔滨局集团公司推出系列便民利民举措,打造平安、有序的春运。

“一日一图”保障出行

根据疫情防控形势变化、客票预售情况和客票候补数据,精准实施“一日一图”,安排开行直通临时旅客列车25对、直通高速动车组高峰线列车9对,管内临时旅客列车13对,满足保障旅客出行和疫情防控的双重需要。

购票改签办理时间延长

延长12306网站(含手机客户端)售票和改签服务时间,旅客办理购票或改签业务,由原来每日5:00至23:30延长为每日5:00至次日凌晨1:00(每周二除外)。候补购票截止时间由最晚开车前6小时调整为2小时,旅客在开车前2小时还可以办理候补购票业务;新增自助售票终端办理电子客票改签功能,旅客可在自助售取机上完成车票改签业务。

推广无接触服务

增加车站自助设备数量,在复兴号智能动车组配备自助售货机,优化自助设备布局,实行电子客票、互联网订餐、消毒测温机器人等无接触服务,最大限度减少疫情交叉感染风险。

应急通道便利旅客出行

在部分具备条件的车站设置急客绿色通道,为开车前15分钟旅客开辟应急通道;130余个车站开通“验检合一”功能,车站实行实名制验证作业与检票作业合并,旅客经安全检查后,只需在检票口自动闸机上刷一次身份证件便可进站乘车,出行更加便捷。

进出港均须提供 48小时内一次核酸

本报讯(仇建 记者 孙莹)1月17日是2022年春运的第一天,哈尔滨机场旅客出行井然有序,全天计划执行航班340架次,预计运送旅客4万人次。

为确保旅客健康安全出行,哈尔滨机场严格落实“扫码、测温、消毒、通风”等常态化疫情防控措施,在进出港处摆放“龙江健康码”“大数据行程卡”,设立了“人工登记服务台”,安排专人负责,提醒旅客进行扫码,为无法使用智能手机、无健康码的老年旅客等特殊人群提供专项服务,协助进行信息申报。

旅客进入航站楼需主动出示“健康码”,脱下帽子接受测温,并全程正确佩戴口罩;在值机柜台、安检通道、行李提取厅和登机口循环播放安全防控提示;在候机楼内售票柜台、旅客值机柜台、安检通道、登机口等区域,放置了免洗消毒液。旅客登机时服务人员对每位登机旅客进行手部消毒;为了让旅客能够在排队时自觉保持1米安全距离,在值机柜台、自助值机设备、旅客信息登记处、问讯柜台、登机口增加了“一米线”提示地贴的数量,延伸排队区域,增设了引导岗,提醒旅客保持1米距离;合理调整值班力量,在航班集中或旅客密集时,临时增开值机柜台、安检通道,降低旅客排队密度。

哈尔滨机场严格执行消毒作业标准,每天对国内航站楼进行全面预防性消杀,对旅客频繁接触的服务柜台、自助值机设备、行李手推车、轮椅等加大消毒频次。安检等密切接触旅客的岗位做到“一客一消”。民航班车做到“一班一消”。



提醒

哈尔滨太平国际机场提醒广大旅客,进出港需出示48小时内1次核酸检测阴性报告,凭健康码绿码通行。各地疫情防控政策以实际执行情况为准。请广大旅客在出行前咨询航空公司相关防疫要求或联系目的地相关部门。

客运客流略涨 各方向客票较为充足



本报讯(记者 刘希阳 文/摄)17日一早,记者在哈市最为繁忙的哈西公路客运站看到,旅客数量比此前略有上升,但总体平稳,各方向班线均有余票。需要提醒旅客注意的是,乘长途客车前往9区9县的旅客无须提供核酸阴性报告;前往其他地区的旅客,进站时须出示48小时内核酸检测阴性报告。

“扫码、测温、口罩+核酸报告” 进站做好疫情防控

17日9时,记者来到哈西客运站。扫完“行程码”进入客运站大门,首先要经过一条廊道,旅客间隔1米排队准备进入客运站。在廊道的尽头,旅客需要扫“健康码”,并有工作人员检查出行旅客的48小时内核酸检测报告。旅客经过测温,就可以进入到客运站内了。

来到客运站二楼,通过安检仪便可以进入候车区。在候车区记者看到,工作人员和旅客均佩戴口罩。站内候车椅已经被间隔开,旅客隔位坐在椅子上候车。当旅客准备乘车时,会进入由警戒带拉设而成的通道,间隔1米排队候车。

旅客数量略有增加 可选择无接触购票

在客运站一楼售票窗口,只有四五名旅客在等待购票。“除了现场购票,不少旅客选择通过‘龙江巴士’微信公众号或小程序,进行无接触购票。”哈西客运站站长张楠说。

从17日旅客出行情况来看,哈西客运站发送旅客数量约为1500人次,比此前的1200人次略有增加。张楠告诉记者,受疫情影响,这两年春运出行旅客数量明显降低。在2020春运期间,哈西客运站日均发送旅客数量可以达到5000人次以上。

2574人5年内暂停这些银行业务 哈市警方曝光非法买卖租借“两卡”惩戒名单

本报讯(陈思思 刘司琦 记者 王骁)为深入推进全国“断卡”专项行动,加大对非法出租、出售、出借银行卡(账户)、电话卡,且被用于电信网络诈骗犯罪的惩戒力度,近日,哈尔滨市公安局联合中国人民银行哈尔滨中心支行和黑龙江省通信管理局,依据相关规定,集中惩戒一批“两卡”违法失信人员。现公开向社会曝光2021年度部分“两卡”惩戒失信人员名单(共2574人)。

惩戒措施

根据《中国人民银行关于进一步加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有关事项的通知》,哈尔滨警方对以上被惩戒出售、出租、出借银行账户人员,5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得为其新开立账户,情节严重的将予以刑事处罚。

对于出售、出租、出借手机卡用于电信诈骗的自然人及法人,将其认定为不良信用电话用户,且名下的所有移动电话号码全部关停,并且两年内限制其身份证件或组织机构代码等证件办理补卡、新入网过户业务。

警方提醒

1.国家对非法出租、出借、出售、购买银行卡或支付账户的惩戒措施极为严厉,对个人影响非常深远,切勿将自己办理的个人银行卡、对公账户及结算卡、以及微信、支付宝等第三方支付平台账户买卖、租赁给犯罪分子。

2.出售、出租、出借手机卡,除受到上述惩戒外,还可能触犯《中华人民共和国刑法》,即售卖“伪实名”电话卡、手机卡的行为,属于违反国家规定的非法经营行为,情节严重的或构成非法经营罪;其窃取或以其他方式非法获取公民个人信息的行为或构成侵犯公民个人信息罪。

3.市民要提升个人信息保护意识,妥善保护好自己的身份证件、银行卡、手机卡,一旦丢失要立即挂失,对于废弃不用的应及时办理注销业务,不随意丢弃、买卖。要及时到银行部门查询是否有本人名下自己不知道、不使用的银行卡。如发现被犯罪嫌疑人利用的情况,请及时注销并保留注销证据,以备相关部门查验。如发现有买卖银行卡、对公账户的违法犯罪行为,请及时拨打“110”向公安机关举报。



扫码

新晚报

看惩戒名单